

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	680 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

A belügyminiszter nyilatkozott a Debreczeni Független Ujságnak Héjjasról és a debreceni választásról

Rakovszky Iván belügyminiszter a ma esti gyorsvonattal keresztül utazott Debreczenen Nyiregyházára, hogy az ottani helyzettel megismerkedjék, mert tudvalevőleg Kállay pénzügyminiszter mandátumára az egységes párt őt jelölte hivatalosan. A belügyminiszter nem mond programbeszédet Nyiregyházán, csupán tájékozódás céljából fog vasárnap ott tartózkodni.

Rakovszky belügyminiszter előre intézkedett, hogy sehol hivatalosan ne fogadják, így Debreczen állomáson csupán Miskolczy Lajos főispán és Ghyecz Tihamér kerületi rendőrfőkapitány várták a belügyminisztert hozó gyorsvonatot. Négy perces késéssel érkezett be a vonat. A belügyminiszter a lokomotív mellett harmadiknak kapcsoltszemeszkösi aijájában állott. Ruganyos léptekkel ugrott le a szalonkocsiról. Kezet fogott Miskolczy Lajos főispánnal és Ghyecz Tihamér főkapitánnyal, majd szíves volt munkatársunkat fogadni.

Kegyelmes uram, Debreczen közvélménye, amely ellenesége minden kilengésnek és a tökéletes rend, a munkát, termelést biztosító nyugalom híve, excellenciádtól vár megnyugtató kijelentést azokkal a jelenségekkel szemben, amelyeket Héjjas Iván Igujabb szereplése tüntet fel.

Bár már a pesti lapoknak nyilatkoztam, önök elől sem zárkózom el. Amennyiben Héjjas Iván törvénytelen ségre ad parancsot, nem fog sikerülni neki. A törvénytelen ségeket minden eszközzel meg fogom akadályozni. Hogy Héjjas Iván parancsot ad ki, azt nem akadályozhatom meg, törvénytelen parancsait azonban nem fogja tudni keresztülvinni, mert törvénytelen ségre nem vagyunk kaphatók. Törvénytelen parancsait minden rendelkezésemre álló eszközzel meg fogom tudni akadályozni.

Szinte magától adódott, hogy ezután a debreczeni választások eredményére terelődött a beszélgetés. A belügyminiszter erre vonatkozólag így nyilatkozott:

Meglepett a debreczeni választások eredménye. A legelőszörökebb magyar város-

nak nem lett volna szabad elkövetni ezt a hibát. Meg lehetnek győződve a debreczeniek arról, hogy a túlzás politikája nem vezet ki az országot nehé helyzetéből és nem szolgál előnyükre, hogy a szélsőséges politikához csatlakoztak. Ugy gondolom, hogy a debreczeni választás a helyi hangulat eredménye volt és remélem, hogy

Debreczen legközelebb a céltudatos magyar politikának a központja lesz.

Bajos volt és talán nem is illett volna a minisztert, akinek csak negyedórai ideje volt és ezalatt vacsorázni is akart, a debreczeni helyzet ismertetésével feltartani és ezért a beszélgetésnek vége szakadt. Rakovszky Iván belügyminiszter a vasuti étteremben megvacsorázott, majd folytatta útját Nyiregyháza felé, ahova Ghyecz Tihamér kerületi főkapitány is elkísérte.

Rassay az Éme-ről és Héjjasról

Bethlen és Klebelsberg a bombamerénylet nyomozásáról és Héjjas nyilatkozatáról

Budapest, július 15. A nemzetgyűlés mai ülésén, a napirend elintézése után Rassay Károly mondta el nagy érdeklődéssel várt interpellációját. Az ülés e részéről alábbi tudósításunk számol be:

Rassay Károly: Az elmúlt napokban sok izgalmat váltott ki egy állampolgár nyilatkozata. Megállapítom, hogy szomorú az, amikor ilyen nyilatkozat egyáltalában elhangozhatik. Azt kell feltételeznem, hogy ilyen nyilatkozat csak azért hangozhatik el, mert vannak büncselekmények, amelyek megtorlatlanul maradnak egvrészt, másrészt bizonyos nyilatkozatok hangzanak el, amelyek az illető egvrénre bátorítólag hatnak.

A büncselektől beszélve kijelenti, hogy az Erzsébetvárosi körben történt bombamerénylet, amelynek 8 polgárember volt az áldozata — tettesei még mindig nincsenek meg. Ezután egy tanuvallomás jegyzőkönyvét olvassa fel, amelyet egy Kocsondi István nevű egvrén vallomása után vettek fel. Kocsondi elmondja, hogy mint kiskitő pincér volt alkalmazva a bombamerénylet napján. Rögtön a merénylet után a telefonfülkébe ment, ahol egy ur tartózkodott, akivel szövtársa támadt, mert nehezen tudta megkapni a kagylót. Szembesítés alkalmával felismerte ezt az urat, aki Sesevich László volt. Többiben megidéztek a rendőrségre, hogy szembesítsék, de végül is kitélentették, hogy nem lehet szembesíteni, mert nem találják Sesevicsét.

Felkiáltások a baloldalon: Tegnap is a Posch-vendéglőben vacsorázott.

Rassay Károly: A legveszélyesebb jelenség az, hogy a bűnösök mind a mai napig nincsenek kinyomozva.

Palavicini György: Klebelsberg állását kötötte hozzá! Klebelsberg Kunó: Erélyes nyomozást ígértem, hogy mindent el fogok követni a tettesek elfogatására. Harkányi megcáfolhatja, hogy az állományt nem kötöttem hozzá!

Rassay ezután az ébredők ügyével foglalkozik. Csodálkozik azon, hogy a kormány nem lép fel erélyesen az ébredők ellen, akik valóságos területenkivüliséget élveznek. A kormány nem meri az egvrésletet megszüntetni. Örökösen a legveszélyesebb száju felekezeti izgatások folynak, ami nem alkalmas az ország nyugalomának a helyreállítására. Többek között megtörtént, hogy egy Budavári nevű volt képviselő véres hullákról beszélt, amelyekben keresztül elfogják érní céljaikat. Rátér Héjjas nyilatkozatára, kijelenti, hogy ő nem tulajdonít nagy jelentőséget a nyilatkozatnak, de megállapítja, hogy a nyilatkozatot óvatos jogi tanácskozások előzhatték meg, mert maga is koncedálja, hogy a nyilatkozat miatt büntető uton eljárni nem lehet. Nemesak a nyilatkozattal akar foglalkozni, hanem azzal az atmoszférával, amely ilyen jelenségeket eredményez. Vajon helyes-e az, hogy egy társadalmi egvréslet hosszabb idő óta a legsúlyosabb politikai és felekezeti iz-

Bethlen miniszterelnök

a belügyminiszter helyett válasszol. Azt mondja az interpelláló képviselő ur, hogy beszédét azért intézi a kormányhoz,

gatásokat követi el. Megismétli, hogy ez az egvréslet valósággal területenkivüliséget élvez, mert hogy ez az egvréslet így viselkedik, annak oka az, hogy a kormány választási paktumot kötött az egvréslettel. Itt van a kiváltságos helyzet magyarázata. Dániel Sándornak, az ébredők egyik vezetőjének, akit annak idején előállítottak a rendőrségre, a választások alatt szobája volt a miniszterelnökségen. Az ébredőknel bombákat találtak. Keö-Kucsera feszítési célokra bombákat kapott. A rendőrfőkapitány nem intézkedett azonnal és ha a házkutatás alkalmával egy másik szobába akartak átmenni, ahhoz külön engedély kellett. A kormányt terheli a felelősség ezért az atmoszféráért, amely ma is uralkodik. Ezután foglalkozik Kocszó államtitkárnak a szegedi választáson történt tüntetés alkalmával tett kijelentésével. Jól van legények, fiatal koromban én sem csináltam volna másképen!

Kocszó István: Nem tagadok le semmit!

Rassay Károly: Hogyan lehet itt konszolidáció, ha a belrend egyik exponense helyesli a büntényeket.

Kocszó István: Nem türöm, hogy az egvrétemi ifjuságot kardapozzák, mert küzd a liberálisizmus ellen! (A jobboldal egvrésze éjenez.)

Ugron Gábor: Ilvent belügyi államtitkár még a világon nem mondott.

Sándor Pál: A Balkánra ve! (Nagy zaj, az elnök folytat csönget.)

Rassay Károly: Egy másik ehhez hasonló körülményre hívom fel a Ház figyelmét, Nádosy országos főkapitány nyilatkozatával kapcsolatban. Nádosy azt mondotta, hogy néhány zsidó fiatalembertől nem engedi a kezéből kicsavarni a fegyvert. Ez a kijelentés szintén nem alkalmas arra, hogy a konszolidációt elősegítse. Ezután államtitkár korából egy nyilatkozatot olvas fel, amellyel igazolja, hogy ő mindig a jogrend híve volt és az álláspontja ma is az, ami akkor volt.

Beszéde után az ellenzék viharos tapsal és éljenzessel üdvözli Rassay Károlyt.

mert támaszt és erőt kíván adni a kormánynak. Bátor vagyok figyelmeztetni a tisztelt képviselő urat arra, hogy erre a tá-

SEK
 egyes.
 cencserek,
 k, matracok ké-
 apthatók Debre-
 y kérpitosnál, —
 8. Bőrgarnitúrák
 — átdolgozását
 rüen, olcsón ké-
 styák Béla
 és díszítő el-
 minden e szak-
 vágó munkát —
 rak mellett. Rá-
 ca 1
 gor Antal
 és bútorasztalos
 pó-utca 9.
 villágos festett
 abatur eladó.
 szathmári
 os — mindenféle
 munkákra olcsó
 vttal szolgál. Rá-
 1.
 szmérőket,
 ujtókat javítok,
 t, veszek, eladok.
 s cikkek, izzólám-
 olosabb napi ár-
 dvári Debreczen!
 Elektrotechnikai
 zéchenyi utca 55.
 168.
 TÖRT
 szeket, önt-
 ket — és lé-
 t legszakszé-
 an és legol-
 hegeszt
 vadi László
 érhégesztő és
 vítő műhelye
 o-utca 86. sz.
 o-utca 1. sz.
 szalmarázó és
 ázó tengelyek
 tése jóállással.
 rmakkocsik
 javítását, fénye-
 erekre gumul-
 vállal Riesz Heo-
 sigyár.
 Mérleget,
 t hitelesítve javít,
 t, törött mérleget
 Miklós- utca 18.
 lönbejárati
 zolt szoba azon-
 dó. — Ugyanott
 aptható. Nyugott-
 3.
 ON MEGI
 aranyért
 Art szellem.
 szerkesztő
 sz. (Uarkamara.)
 olajos magvakat,
 olajat, kölest és
 mindennemű
 mezőgazdasági
 terményeket
 en vásárol
 ennyiségben
 NÁNDOR
 gyarmatáru nagy-
 DEBRECZEN,
 2. Telefon 10-07.
 m.

mogatásra a kormánynak semmiféle szüksége nincsen, mert elég erősnek érzi magát arra, hogy minden jelenséggel szemben, améy a törvénybe ütközik, kellő eréllyel álljon szemben (Zajos éljenzés a jobboldalon.) Igen gyakran kértem a képviselő urakat arra, hogy nyítt sebeket ne használjanak fel politikai célok érdekében, mert ha ez megtörténik, nem a sebek meggyógyulása, hanem a mérgeződés fog bekövetkezni. Kijelentem, hogy semmi sem használta az ellenzéknek jobban a váasztások alatt, mint, hogy a rendőri nyomozásnak nem volt eredménye. Ezzel a legjobb korteszszközkhöz jutott az ellenzék. Kijelentem, hogy a nyomozás minden irányban megindult, csak az volt a baj, hogy ezer és ezer tanu jelentkezett, akik megnevezítették a nyomozást. **Az ébredőkre vonatkozólag, hogy a kormány bizonyos lanvhaságot tanusított volna, a leghatározottabban visszautasítom.** Ami Dániel Sándort illeti, kijelentem, hogy az egységes párt vezetősége a miniszterelnökségen két szobát kapott és lehetséges, hogy Dániel gyakran ott tartózkodott. A Rassay-párt sajtófőnöke is gyakran feljárt a miniszterelnökségre, de senkisé fogja azt mondani, hogy én paktumot kötöttem a Rassay-párttal. (De rültség és éljenzés a jobboldalon.) A **Héjjes nyilatkozatát** én tegnap utólag ismertem meg és utána rögtön nyilatkoztam a sajtónak. Azóta **meggyőződésem** javítottam és megfontolás tárgyává tettem, **hogy ha van mód, tárianak el a nyilatkozat ügyében.**

Nádossy főkapitány, bár nem emlékszik pontosan, az értelemre vonatkozólag a következőket jelentette ki: Résen kell lenni, bármí történik is, az elmult események vissza nem térhetnek és kezességet vállalok, hogy amíg ezen a helyen állok, egy-két kommunista zsidógverek nem fogja kicsavarni kezünkéből az ország vezetését. Azt hiszem, hogy nekem ebből az ügyből kifolyólag semmi okom sincs a megrovásra. (Helyeslés és taps a jobboldalon.)

Klebsberg Kunó gróf

személyes kérdésben szólal fel. Harkányi annak idején megcáfolta azt, hogy ő tárcáját költötte volna a nyomozás sikeréhez. Csak azt ígérte, hogy a legteiesebb eréllyel fogja folytatni.

Rassay Károly:

Ha ezt válasznak kell tekinteni, nem tehetek egyebet, tudomásul vehetem, ha ezzel véli a miniszterelnök ur elintézhetőnek mindazokat, amiket elmondottam. A miniszterelnöknek az a hibája, ami Klebsbergnek, hogy nem tudia megkülönböztetni az ellene intézett támadást az államhatalmat ért támadástól. Én egyízben súlyos panaszokkal nem akartam a

nyilvánosság elé lépni, ezért a miniszterelnök urhoz fordultam, ám hiába. Ekkor láttam be, hogy nincs sikere, ha az ember bizalmas panaszokat személyesen átad a kormánynak.

Junktim a hadinyereségadó és a földadójavaslat között

Budapest, július 15. A földadó reformjának kérdése teljesen háttérbe szorított az egységes pártban minden egyéb politikai kérdést. Meg lehet állapítani, hogy a kérdés máris ellentétet fűtasztott a pártban. A kormány, amely négy és fél milliárd bevételt reméi a földadótól, ragaszkodik a javaslatához, bár nem olyan merevséggel, mint egyéb alkalmakkor. Bizonyos, hogy a javaslaton valamelyes enyhítés elkerülhetetlen lesz. A kormány párt egyrésze azt óhajtja, hogy a kormány kösse össze a földadó és a hadinyereségek erős megadóztatásának kérdését. Visszonásul hailandók letárgyalni és megszavazni a földadójavaslatot, amennyiben a kormány

Rassay után Bethlen miniszterelnök, majd ismét Rassay szólal fel, a Ház a miniszterelnök választát tudomásul veszi. Rassay ezután második interpellációjától eláll.

kötelezi magát, hogy záros határidőn belül a háborus eredetű vagyonok és nyereségek erőteljes megadóztatásáról törvényjavaslatot nyújt be a nemzetgyűlésnek.

Csütörtökön lesz az első nyolcórás ülés

Hír szerint a nemzetgyűlés keddi ülésén kér a kormány felhatalmazást, hogy az indennitási javaslatot nyolcórás ülésen tárgyalathassa. A javaslatához csak két kormánypárti és két ellenzéki képviselő szólhat hozzá. A kormánypárti szónokai hír szerint Erdőhegyi Lajos és Nánási Zoltán lesznek. A nemzetgyűlés csütörtökön már nyolcórás ülést tart.

„A csontok és kövek is felébrednek“

Baltazár püspök levele

Nemcsak a tiszántuli református egyházkerület, de az egész elfogulatlan magyar közvélemény bizakodó reménységgel kíséri a távolból is **Baltazár püspök amerikai utját.** A messzi tengeren túl városról városra, telepről telepre jár fáradhatatlanul Debrecen püspöke, hirdeti az új magyar életet és támogatást kér a feltámadáshoz az amerikai magyarságtól. Még akinek nincsenek is pontos fogalmai az amerikai életéről, gondolkodásról, az amerikai méretekről, az amerikai távolságokról, az is elképzelheti, mi csoda hatalmas fizikai és szellemi munkát végez a lánglelkű püspök hazáia és egyháza szolgálatában. E munka méreteire rávilágít az a levél is, amelyet a püspöktől ma kapott a református egyház egyik vezéregyhénisége s amelynek egyes részeit itt közöljük:

„Csak röviden válaszolhatok, mert **erőt felülmuló munkát ad ez az amerikai misszió.** Ugy érzem, hogy **földi életemből nem egy-két esztendővel vesz el ez a temérdek töredelem.** Most már időm mindennap más helyen lesziünk. Állandóan fáradó erő és mindennap friss publikum, amely első minőséget igényel tőlem az erő kifejtésében. De ne panaszkozzunk! Azt érzem, hogy **egyházamnak és hazáimnak nem**

közönséges szolgálatot teszek. Ez megnyugtathatja a veszteseket: engem s családomat. Amerikában nagy erőfeszítéssel megyen minden, de azért megy...”

„Igazán példátlan felkesedés fogad mindenfelé. **Még a csontok és kövek is felébrednek. Legerősebb támadóm is elhallgatnak, látva a feláldozás grandiózus méreteit és az ut egyenességét, tisztaságát...**“

„Az egyházkerület és kollégium tisztí és tanárkarát, az egy ház presbitériumát, tisztviselőit, tanítóit, az egész eklézsiát nagy szeretettel üdvözlöm és kérem, hogy olyan hűvvel imádkozzanak érettem, mint aminő áldozatokkal én érettiük dolgozom...”

Ugy hisziük, hogy **Baltazár püspöknek ez az óhaja már teljesedésbe is ment, mielőtt óhajtott volna.** A püspökért és munkája eredményéért nagyon sokan imádkoznak idehaza.

A püspök egyébként, mint amerikai lapok írják, augusztus 15-én száll hajóra, hogy visszatérjen hazájába.

Saját készítésű

fehérneműek

készen és mérték szerint

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZÁM,

Bikával szemben.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolható!

Gerő Ernőnél,

Debrecen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügyelni!**

„Burgenland“ tartománygyűlése

Vasvár, július 15. A nyugatmagyarországi tartománygyűlést ma nyitották meg Halmis szövetségi elnök, Seynel szövetségi kancellár és Frank alkancellár jelenlétében.

Rauschnitz helytartó szövetségi elnök és Seynel szövetségi kancellár beszéde után megválasztották az elnökséget. Elnök lett **Wimmer József** szociáldemokrata, **Burgmann Rudolf** nemiskolai igazgató keresztényszocialista másodelnök és dr. **Waga József** szociáldemokrata harmadelnök.

Az országos főkapitány Debreczenben

Tegnap délután óra nagy előkészületek tesz a debreceni államrendőrség kerületi főkapitánysága, hogy a Debreczenbe érkező **Nádossy Imre** országos főkapitányt méltó és ünnepélyes keretek között fogadja. Az országos főkapitány jelenleg országos körúton van, legutóbb a szombathelyi rendőrség és csendőrség szervei felett tartott szemlélet és országos szemle útján élt Debreczen is utba.

A kerületi főkapitányság tegnap délután félhivatalosan értesítést szerzett arról, hogy **Nádossy** főkapitány szombaton délebb Debreczenbe érkezik s a Nyir egyháza utazó **Rakovszky Iván** belügyminiszter társaságában jön Debreczenig. A reggeli órákban már megtették a szükséges előkészületeket a főkapitány fogadtatására. Kijelölték a rendőri diszszázadot, amely a pályaudvar peronján várta volna az érkező országos főkapitányt **Lovassy Károly** főfelügyelő vezetése alatt. Már tegnap délután táviratilag hazarendelték a Siófokon nyaraló **Ságy Lajos** rendőr-főtanácsost, a debreceni kapitányság vezetőjét, aki a déli vonattal meg is érkezett.

A déli órákig semmiféle hivatalos értesítést nem kapott a rendőrikerület **Nádossy Imre** érkezését illetőleg. A beavatottak úgy vélik, hogy vasárnap vagy hétfőn érkezik meg **Nádossy Imre** országos főkapitány és a rendőrség kívül szemlélet tart a csendőrség felett is. Mint tudni vélik, kíséretében lesznek dr. **Tóth Géza** miniszteri tanácsos, a belügyminisztérium rendőri főosztályának a vezetője, **Siket Andor** osztálytanácsos, a rendőri személyi ügyek belügyi vezetője és a rendőrség számvevőségi főnöke. Érdeklődéssel tekintenek a hivatalos személyek a szemle elé, mert ez lesz az első, mióta államrendőrséggé alakult át a debreceni kerület.

Munkatársunk érdeklődött a hajdúvármegyei csendőrikerületi parancsnokságon is az országos főkapitány érkezését illetőleg, azonban hivatalosan itt sem tudnak róla, csupán a rendőrikerületől értesültek arról, hogy **Nádossy** érkezését várják.

Vértessy Testvérek
autogarázs, gépjavitóműhely **Bernátok**
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979.
minden időben megrendelhetőek
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés

A sör maximális árai Hirdetmény

Az árvizsgáló bizottság a sör fogyasztói árát Debrecen város területére tájékoztatójával joghatályával egyelőre az alábbiakban állapítja meg:

1.

A) Hordós sör

7 százalékos pohár 3% forgalmi adóval 14 K, 10%-os fényüzési adóval 15 K.

7 százalékos korsó 3% forgalmi adóval 22 K, 10%-os fényüzési adóval 24 K.

10,5 százalékos pohár 3% forgalmi adóval 17 K, 10%-os fényüzési adóval 19 K.

10,5 százalékos korsó 3% forgalmi adóval 28 K, 10%-os fényüzési adóval 31 K.

13%-os pohár 3% forgalmi adóval 20 K, 10%-os fényüzési adóval 22 K.

13 százalékos korsó 3% forgalmi adóval 32 K, 10%-os fényüzési adóval 35 K.

B) Palackos sör

1. Vendéglőkben:

7 százalékos 5,5 dl. 3% forgalmi adóval 35 K, 10%-os fényüzési adóval 38 K.

10,5 százalékos 4,5 dl. 3% forgalmi adóval 39 K, 10%-os fényüzési adóval 43 K.

10,5 százalékos 5,5 dl. 3% forgalmi adóval 42 K, 10%-os fényüzési adóval 47 K.

13 százalékos 4,5 dl. 3% forgalmi adóval 42 K, 10%-os fényüzési adóval 46 K.

13 százalékos 5,5 dl. 3% forgalmi adóval 47 K, 10%-os fényüzési adóval 52 K.

2. Püszter, szatócs és bodegákban:

7 százalékos 5,5 dl. 3% forgalmi adóval 32 K.

10,5 százalékos 4,5 dl. 3% forgalmi adóval 36 K.

10,5 százalékos 5,5 dl. 3% forgalmi adóval 39 K.

13 százalékos 4,5 dl. 3% forgalmi adóval 39 K.

13 százalékos 5,5 dl. 3% forgalmi adóval 44 K.

2.

A hordós sör fogyasztói ára a vendéglőkre és oly üzemekre értendő, ahol ipari jogszolgáltatás alapján hordós sört pohárosan mérnek.

3.

Kötelesek az üzemtulajdonosok (fűszer-, stb. kereskedők) üzlethelyiségükben szembetűnő helyen árlapot kifüggeszteni, mely a sörgyári nevét, mennyiségét, pohár, korsó, 4,5 vagy 5,5 dl. líveg és árát tüntesse fel.

4.

Ár tekintetében nem tesz különbséget az, hogy a sör világos vagy barna.

5.

A közönség tájékoztatásul közli a bizottság, hogy 7 százalékos sörök: Király, Bajor és Márciusi, 10,5 százalékos sörök: Salon, Udvari, Mátyás Király, Korona, Szent István, Maltos, Dupla Maláta, Dupla Márciusi és Góliát, 13 százalékos sörök: Hősök söre, Szent Gellért, Szent János, Idény és Dupla Góliát.

6.

Ezen árszabály a lapokból kivágandó és az üzlet minden helyiségében a 3. pontban írt árlap mellett kifüggesztendő.

7.

A bizottság az üzemetek és üzleteket állandó ellenőrzés alatt fogja tartani s az ártullopók ellen a bünvádi feljelentést nyomban meg fogja tenni.

8.

Ezen árszabály 1922. július 16-án lép életbe.

Az őszi idényre már gyapju öltöny és télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

Morgan megadja a kölcsönt Németországnak

Páris, július 15. (A Debreceni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A Morning Post jelenti: *Pierpont Morgan táviratot intézett a jóvátételi bizottsághoz, amelyben bejelenti, hogy Németországnak hajlandó megadni a kölcsönt, de feltétlenül szükséges, hogy a jóvátételi bizottság állapítsa meg előbb a kellő szankciókat.*

Németország küldötte a júliusi esedékességet Berlin, jul. 15. A Deutsche Allgemeine Zeitung értesülése szerint Németország küldötte a jóvátételi bizottságnak a júliusban esedékes jóvátételi részletet, a melynek az összege 32.107,397 arany márka.

Magyarország ügye az angol alsóházban

Hága, július 15. Az angol alsóházban lefolyt parlamenti vita folyamán Wedgwood képviselő felvetette a magyar kérdést is. Hangsúlyozta, hogy a legtöbb időben a magyar problémával behatóan foglalkozott. Ismeri Magyarországot annál is inkább, mert személyesen is tanulmányozta. Kérdést intézett a kormányhoz, hogy nem volna-e helyénvaló, ha megadnák a magyar nemzetnek a gazdasági konszolidáció lehetőségét a békeszerződés kemény feltételeinek kiküszöbölése által.

Magyarország sokat szenvedett a bolsevizmustól, majd a románoktól, akik az országot nem megmentették, hanem súlyos károsodásba döntötték. A románok tömördek mindent elhurcoltak Magyarországból, vagyont, értéket, végül embereket is. — (Nagy megindultság.)

Azóta Magyarország a saját erejéből él, de vigyázni kell, nehogy az országot a békeszerződés hallatlanul kemény feltételei teljes pusztulásba döntse.

Kérdésére Wedgwood nem kapott választ, mire újra szóvalra emelkedett és kijelentette, hogy minden alkalmat meg fog ragadni, hogy a kormányt a magyar kérdésben nyilatkozatra kényszerítse, mert nem lehet olyan politikát követni, amelynek következménye az volna, hogy Magyarország is osztozna más nagy veszedelem előtt álló ország sorsában.

Wedgwood beszéde az alsóházban mély benyomást keltett nemcsak különösen a Magyarországra vonatkozó rész, hanem épúgy az a szakasza is beszédének, amelyben Ausztriáról beszélt.

Györki Imre az indennitás vitájában

Budapest, jul. 15. A nemzetgyűlés mai ülésén az indennitási vitában Erdélyi Aladár szólalt fel először. A kormány iránt bizalommal viseltetik, a javaslatot elfogadják.

Györki Imre az internálási rendelet és a rendőri jelentések rendszerét támadja rendkívül éles hangon. Az orgoványi eset volt az első, hogy az atrocitások tetteseit felelősségre vonták. Reméli, hogy sor kerül Somogyi Béla és Bacsó Béla gyilkosaira is. A főbűnösöket, az értelmi szerzőket azonban a kormány nem vonja felelősségre. Haidrozati javaslatokat nyújt be: Szüntesse meg a belügyminiszter a rendőri jelentések közzétételét, osszassa fel az internálók táborokat, az igazságügyminiszter pedig tegyen jelentést, hogy kik, mikor és milyen bünteslekményekért kaptak amnesztiát. A kereskedelmi és pénzügyminiszternek nyújtsanak be három hónapon belül törvényjavaslatot, amely kötelezi a tőkeerős vállalatokat és egyéneket, hogy alkalmazottaik részére építsenek lakásokat.

Kijelenti, hogy el kell törölni a numerus clausust, mert ez a törvény csak szegényt hozott Magyarországra kulturájára. A tisztviselők létszámának csökkentésénél előre kellett volna figyelmeztetni az elbocsátandókat. Itt különben is nagy hibák történtek. Attér ezután a gazdasági helyzet és az egyes gazdasági ágak ismertetésére.

Györki Imre: Debrecen csizmadiaipara, amely az egész országban a legnevezetesebb volt, már teljesen tönkre ment.

Szomjas Gusztáv: Mert elvesztettük a keleti piacot!

Györki Imre: Ugy van, de a kormány gazdasági politikája az oka, hogy elvesztettük a keleti piacot. Nincs ereje a kormánynak arra sem, hogy a munkanélküliségen segítsen. Erélyesen kézbe kell venni a lakásrendeletet, hogy fedél alá juttathassák a lakástalanokat. El kell tiltetni a kultúra szegényét, a numerus clausust, amely Magyarországra szegényt hozott. A tisztviselő kérdéssel kapcsolatban a fegyelmi uton elbocsátott tisztviselőkről beszél. A fajtávédelmet

nem úgy kell értelmezni, hogy néhány zsidónak beverik a fejét, hanem jölet, megelégedést kell teremteni. A miniszterelnök, mint erdélyi ember azokhoz a szellemekhez fordul, akik az ő szülő földjéről származnak. En is idézem egyik legnagyobb magyar költőt, Ady Endre cikkét. (Ady nevének említésekor a jobboldalon nagy zaj támad. Kuna P. András kiesinylőleg int a kezével, Bartos Andor, Patácsy Dénes, Csontos Imre, Szabóky Jenő és Béndárd Agoston gúnyosan tiltakoznak a cikk felolvasása ellen.)

Györki Imre a cikk olvasásába kezd.

Horváth Zoltán: Kuna P. András jobban ismeri Adyt, mint bárki ebben az országban! (Derültség.)

Györki Imre a cikk olvasása közben ahoz a részhez ér, amikor Ady azt mondja: „a dominikánus véredek csak aholnak”; ekkor a jobboldalon nagy zaj tör ki.

Elnök: A képviselő ur olyan idézetet olvasott fel, amely a vallásos érzületet sérti, ezért rendre utasítom.

Györki Imre tovább olvas, mire a jobboldalon ideges felkiáltások hangzanak el: — Mi köze van ennek az indennitási vitához! Ez obstrukció! (Állandó nagy zaj, az elnök csak nehezen tud rendet teremteni.)

Györki Imre az indennitást nem fogadja el.

Elnök napirendi indítványt tesz, a mely szerint a Ház legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 11 órakor tartja és át-ternek az interpellációkra

Ki hozta be a románokat?

Rassay Károly interpellációja után, amelyről más helyen tudósítottunk

Sándor Pál interpellált: Súlyos igazságtalanságok érték engem és hitsorsosaimat, azzal vádoltak bennünket, hogy mi hívtuk be a románokat.

Payer Károly: Kilenec ur hozta be őket!

Vanczák János: Tizenkettő! Sándor Pál: Egy ilyen súlyos vádat nem lehet valakinek a fejéhez vágni, különösen egy egész felekezethez. Nem osztja Rassaynak azt a fel-

fogását, hogy nem ismer el bizonyos haladást a mult esztendővel szemben az igazságszolgáltatás terén. A Zbona tárgyalás már maga is tett volt. Az ítélet lehetett volna más is, de az ország színe előtt kiderült, hogy egy ideáért lelkesült három embert kivégeztek. Ok tartóztatták a románokat — ezért hangzott rájuk a halálos ítélet. Akkoriban volt egy nimbusz, a pogrom-nimbusz. Szükséges volt ugyanis egy alap, hogy egy hitfelekezetet megtámadhassanak, de tulajdonképpen személyeket akartak támadni egy hitfelekezeten keresztül. Ha voltak zsidók, akik a románok idehozták, miért nem akasztották fel őket? Plakátok jelentek meg, amelyeket mindenfelé terjesztettek és arról beszéltek, hogy egy 800.000 aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be, hogy a románok maradjanak bent az országban. Ha azt mondják, hogy a zsidók voltak, akkor miért hagynak szabadon egyetlenegy zsidót is, akik ezt az országellenes bünt elkövetették?

Magyarország legelső társadalmából valók is fogadták a románokat. Hogy fogadták őket zsidó siberék is és pezsgőtették őket és ezt alkalmat üzletkötésre használták fel, nem tagadom, nem vitatom. Minden felekezeten akadnak olyanok, akik a szomorú eseményeket kihasználják a maguk javára. Hogy kik hozták be az oláhokat, arra talán Pekár Gyula ur, aki összekötőtiszt volt, felelhetne. Ő be volt az összes dolgokba avatva. Oda kell hatni, hogy adjon felvilágosítást, ha nem akar, a nemzetgyűlés kényszerítse rá. Tudomása szerint a szociáldemokrata pártnak is fontos adatok vannak a birtokában. Van egy másik dolog is, Haubrich és Agoston az ellenük folyt bínpere során, amikor erre vonatkozólag kérdést intéztek hozzájuk, kijelentették, hogy tudják nagyon jól, kik hívták be a románokat, de nem akarnak nyilatkozni.

Beszél ezután a románok által okozott károkról, kijelenti, hogy nem bánja akárki, de felelősségre kell vonni, aki lehetővé tette a károk okozását. Különösen felelőssé kell tenni azt az egyént, aki a vasuti kocsik elhurcolását lehetővé tette és nem szállította el a vasuti kocsikat a Dunántulra.

Felkiáltások: Vázsonyi, Vázsonyi!

Sándor Pál: Én nem tudom, hogy a Vázsonyi öccse volt-e, de meg kell büntetni, bárki volt is a hibás. Előterjeszti interpellációját, kutassák ki, kik voltak azok, akik behozták a románokat Budapest megszállására, másrészt a kereskedelemügyi minisztert szólítja fel, miképp történt az, hogy a románok 25-30 milliárd értékű anyagot vihettek el, holott meg volt annak a megmentésére vonatkozó tervezet.

Sándor Pál után

Hegymegi Kiss Pál

interpellál a tarpai választási visszaélésekről. Tarpán 2800 szavazó van és köztudomású, hogy 2400 Nagy Ernő híve. Az első választás alkalmával Nagy Ernőt megválasztott képviselőnek kellett volna kimondani, mégis új választást írtak ki, de ez is szabálytalanul történt, mert új ajánlási ívet kellett beadni, amelyekkel kalandos uton lehetett Tarpára eljutatni. A belügyminiszter megígérte, hogy a központi választmány a törvényes határidőn belül kifogja tüzni az új választást. Ez a 25 nap már régen leltelt. A nemzetgyűlés szuverén joga, hogy a Házban minden kerület képviselve legyen. A tarpai kerületnek is joga, hogy ő is képviselve legyen a nemzetgyűlésben.

Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Ülés vége délután fél 4 órakor.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL.

Legolcsóbb áruk
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Salgótarján
R. T. Debreczen
Hajdu-Szabolcs színhelyeskedelmi
Sas-utca 4.
Budapest kerületi képviselője
Telefon 909

Sipost 1 évre letiltották

A MLSz keleti kerületének felelősségi tanácsa ma este foglalkozott a DKASE centerhalfjának, Sipos Ferencnek sok port felvert fegyelmi ügyével. A fegyelmi bizottság, mint emlékeztetés, 4 hétre tiltotta el a látéktól a válogatott centerhalfot, a felettes tanács azonban ezt a büntetést 1 évre emelte fel és egyúttal örökre eltiltotta Sipost a válogatott szerepléstől. Az ügyvel végső fokon az országos vidéki tanács foglalkozni.

Idény zöldségek
(ugorka, cukorborsó, kalarabé, spárga) :-
Gerbeaud ártó és csokoládé
CSANAKNAL.

A mulató Debreczen számokban

Az elmúlt félévben 2 millió
vigalmi adó folyt be

A zürichi tőzde hőmérőjén a magyar korona jegyzése mindinkább közeledik a fagyponthoz, idebenn az országban pedig a hóhullámmal karöltve mindent elborít a drágasági hullám. A megélhetésről már nem is lehet beszélni, hiszen kevésszámú boldog ember kivételével valamennyien csak küzködünk.

Ezt a megdöbbentő képet azonban egész más beállításban láttuk ma délelőtt a városházán. A városi számvivőség ugyanis most állította össze az elmúlt félévben befizetett vigalmi adó kimutatását. Ebből a kimutatásból már most megállapítható, hogy a vigalmi adóból a költségvetésben előirányzott 1 millió 600,000 koronát a befolyó vigalmi adó lényegesen felül fogja haladni. A kimutatás szerint az elmúlt félévben a kávéházakban 10, 2 és 1 koronás vigalmi adó jegyekből 238,100 korona folyt be a házipénztárba. Hatalmas összeget jövedelmezett a mozik és a színházak vigalmi adója is. A mozik bevételük 30%-át, a Csokonai-színház pedig 10%-ot fizet vigalmi adó címén. Az ebből befolyt összeg 997,220 koronát tesz ki. Böven áldozott Debreczen népe Terpsichore istennőnek is, mert a táncmulatságok bevételének 30%-os vigalmi adójából 757,337 korona és 70 fillér fizettetett be a városi házipénztárba, ami összesen 1 millió 992,693 korona és 70 fillér lett ki, tehát az első félévben már 400,000 koronával többet, mint a költségvetésben előirányzott összeg. Ha jól megy, ugy a második félévben is beveszi a város ezt az összeget.

Ezek a számok beszédes számok. Azt jelentik, ha szegények vagyunk is, de jól élünk, vagy ha úgy tetszik, sirva vigad a magyar. Szomorú dolog ez azért mégis, mert alkalmat ad arra, hogy eltűnjünk, vajon azért szórakozunk és mulatunk-e, mert telik, vagy pedig a mindent felejtani akarás, a már ugyis minden mindegy jelző kergeti-e az embereket a mulatozásba, a szórakozásba.

Magyar határsértésről panaszkodnak az osztrákok

Bécs, július 15. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Napok óta egy állítólagos magyar határsértésről panaszkodik az osztrák sajtó. A határsértés osztrák hírforrás szerint abban állt volna, hogy amikor az osztrák határkiigazító bizottság a neutrális zónán doigozott, e hó 12-én egy magyar

csapat támadást intézett egy osztrák csapat határvédő csapat ellen, hogy az Ausztriának odaitélt területet megszállják. Az osztrák csapat 7 katonája állítólag a magyarok fogságába esett és a fogságból csak ma szabadultak ki. A megszállott területet isak ma sikerült az osztrák csendőröknek visszaszerezni.

Uj rend az utlevelek kiadásánál

A csendőrség véleményezi az utlevél kiadását

Debreczenben naponta 50—60 ember kér utlevelet és 100—200 főre tehető azoknak a száma, akik semleges zónába kérnek igazolványt. Nem lesz tehát érdektelen, hogy az utlevél és zónaigazolványok kiállításának, valamint a külföldről érkezők jelentkezésének új rendjét a nyilvánossággal közöljük.

Az utlevél és a zónaigazolványok eddig két fórumot jártak meg: a rendőrséget és a debreceni csendőrpáncsnokságot. A jövő hét elejétől kezdve az utleveleket, a zónaigazolványokat a hajdúvármegyei csendőrküldési páncsnokság véleményezi, tehát az utazni akarók a jövő hét-

től kezdve a Piac-utca 41. szám alatti levő térparancsnokságon nem kaphatnak felvilágosítást, hanem a vármegyei csendőrküldési székházában, Széchenyi-u. 34. szám alatt.

Ugyancsak itt kell majd a külföldről érkezett idegen illetőségűeknek is jelentkezniük. Ma még a Piac-utca 41. sz. alatti levő térparancsnokságnál intézték a véleményezést katonai részét, de mint a hajdúvármegyei csendőrküldési páncsnoksága velünk közölte, holnap vagy legkésőbb hétfőn átvesszi az utlevél osztályt és a Széchenyi-utca 34. számú ház egyik földszinti helyiségét rendezik be erre a célra.

A juhtenyésztés fejlesztése

A debreczeni Juhtartó Gazdák Egyesületének meghívására tegnap hivatalos szemlélet tartott a mezőgazdasági kamara a hortobágyi juhászatnál. Dr. gróf Almássy Imre elnök, dr. Czeglédy Mihály alnök és dr. Rácz Lajos kamarai igazgató részletesen megtekintették a hortobágyi juhállományt, a juhlegelőket és jelenlegi berendezéseket és a nagyszámmal megjelent juhtartó gazdákkal megbeszélést tartottak a teendőkről. Nemzeti közgazdasági közérdek parancsolja, hogy gyapjutermeletünk tömegét jelentősen emeljék és minőségben javítsuk, másrészt pedig a tejhozam, túró és sajt feldolgozását fokozni néptáplálkozási közérdek. A kamara a debreczeni juhtartók terveit a tenyésztést javító fajtenyésztési létesítés tárgyában, továbbá gyapjamosótelep és sajtgyár létesítése tárgyában rendkívül sürgősen megvalósítandónak találta és minden irányban támogatni fogja.

A mezőgazdasági kamara gyakorlatias, céltudatos cselekvésekkel kezdett munkába. Ugy tudjuk, hogy hasonló tárgyalások lesznek, külön-külön az állattenyésztők másirányú csoportjaival is, általában a gazdaérdekeltség minden vonatkozásában gyakorlati elősegítés módjait fogja a kamara az érdekeltekkel együttesen megállapítani és minden vonatkozásban azonnal cselekvésre sarkalni az arra illetékeseket.

Tőzsdéi magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.42.

A valutapiac irányzata minimális volt. Dollár 1320—1270—1280, márka 284—290, szokol 3030—2900—2950, lei 750—740. A devizapiac forgalma szintén rendkívül csekély. Berlin 282—286, Bécs 435—440—432 és fél, Prága 2950—3000—295, Zágráb 377—380, Bukarest 750, Milánó 578, Páris 107—108, London 5800—5850, Newyork 2390—1310, Zürich 252—253. A tőzsdéi körök nagy érdeklődéssel várják a hétfőn meginduló hivatalos forgalom alakulását.

HOLLÁR és mindenféle idegen pénz a leggyorsabban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl RÁNNAI bankruton, Dégencfeld-ter 8. Telefon 29.

Zürichi devizák:

Zürich, jul. 15. (Zárlat.) Berlin 116, Hollandia 202 és egynegyed, London 2317, Páris 4290, Milánó 2367 és fél, Prága 1175, Budapest 42, Zágráb 152 és fél, Varsó 9 és fél, Bécs 1 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 2.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a vidéki malmok meglehetősen élénk vételkedvet tanúsítottak. A kínálat ezzel szemben tartózkodóbb volt, úgy hogy az irányzat szilárdan tartott maradt és búzában, valamint zabban kisebb ár-emelkedés is fordult elő.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 5075—125, egyéb 5050—5075, rozs 3950—4000, új takarmányárpa 4100—200, ó zab 5400—500, tengeri 4350—4450, repce 10—11000, korpa 2950—3000.

Előfordult kötések: Buza 250 mázsa üszkös 75%-os 4850 budapesti paritással, 1 vagon 5050 dunántúli állomás, 4 vagon 5065 Kaposvárról, 3 vagon 5050 ab Kisvárdán, 8 vagon 5100 tiszavidéki, 16 vagon 5050—5075 ab állomás, rozs 4 vagon 4000 ab állomás, őszi árpa új 3 vagon július, augusztusi szállításra 4300, 1 vagon 4150 ab állomás, 1 vagon 4150 ab Győrtelek, új zab 2 vagon 5000 augusztusra ab állomás, zab 1 vagon 5550 budapesti paritással, tengeri 1 vagon 4450 ab Budapest.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS 10.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor Peleskey Sándor szenior; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál dr. Bötykös Béla s.-lelkész, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre lelkész, délután 3 órakor Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András s.-lelkész, délután 5 órakor dr. Bötykös Béla s.-lelkész; az Árpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor Felker János s.-lelkész, délután 3 órakor Nagy Lajos s.-lelkész; az Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész, délután 3 órakor Mezey Béla vallásnévelő-lelkész; a Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Nagy Lajos s.-lelkész.

A Templomgyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

A református Nagytemplomban, i. évi július hónap 17-ik napjától 29-ik napjáig, belső tisztogatás miatt sem hétköznapon, sem vasárnapon nem tartatik istentisztelet. — F. évi július 30-ikán ismét megkezdetik az istentisztelet tartása.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 16-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

— Rendkívüli közgyűlést tart a város. A város e hó 20-án rendkívüli közgyűlést tart, a melynek előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság a jövő héten tart ülést. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozatának legfontosabb tárgya a városi bérletek utáni hasznabérek fel-emelése és a Csanak-féle birtokon levő városi építkezések végrehajtása tárgyában hozandó határozat lesz.

— Az evangélikus egyház-köztség folyó hó 16-án d. e. 11 órakor Miklós-utca 3. sz. alatt közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Lelkész jelentése. 2. A tanítói állások szervezésével kapcsolatos ügyek elintézése. 3. Gazdasági gondnoki állás szervezése. 4. Presbyteri létszám megállapítása. 5. Gondnok és presbyter-választás. 6. Esetleges indítványok. (Kivonat az alkotmányból: 42. §.: Önálló vagy vegyes házasságban élő nők, kik az egyházköztség fenntartásához hozzájárulnak, az egyházköztség írfittagja által képviselhetik magukat, azonban egy meghatalmazott csak egy meghatalmazott képviselhet.) Ezen közgyűlésre az egyházköztség cselekvényes tagjait tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1922 július 12. Dr. Haendel Vilmos felügyelő, Farkas Győző lelkész.

— Felemelék a postai tarifákat. Budapestről jelentik: Kereskedelmi körökben elterjedt hírek szerint az állam a postai tarifa újabb felemelésére készül. A posta és távirtdaigazgatóság kijelentése szerint a tarifafelemelés ügye előkészületben van.

— Unitáriusok figyelmébe. Felkérem a Debreczenben, Hajdu, Szabolcs és Bihar vármegyében lakó unitárius hivatottakat, hogy az egyházi családkönyv összeállításához szükséges adatok összegyűjtése céljából Kelemen Béla m. kir. államrendőr tanácsosa — (Debreczen, Vár utca 8. sz.) — pontos címüket közölni sziveskedjenek. A hívek az adatgyűjtőlapot, kitöltés céljából — postán fogják megkapni. Székely Ferenc, a debreczeni unitárius leányegyház gondnoka.

— Az epreskerti-vasút köz- igazgatási bejárása. Az epres- kertí iparvasút közgazgatási bejárása ma délelőtt volt a vá- rosházán. A bejáráson megje- lentek az érdekelt felek, akik észrevételeiket jegyzőkönyvbe mondták.

— **Táncestély.** A debreceni szervezett munkások öszsvigal- mi bizottsága a Margit-fürdő (Munkás Otthon) disztermében ma vasárnap nagy táncestélyt tart. Kezdeté este 9 órakor, vége 1 órakor. Belépő-díj: 15 korona és a vigalmi adó. Szá- mos látogatást kér a rendezőség.

— **Házasság.** Grósz István és Wiener Sárika július 9-én Budapesten házasságot kötö- tek.

— **A csütörtöki vihar pusztí- tása a Halápon.** A tegnapielőtti hatalmas vihar, mely a város- ban is hatalmas erővel dühön- gött és óriási károkat okozott, még vadabb dühvel tombolt a város határában levő birtoko- kon. Ma jött csak jelentés arról, hogy a rettenetes erejű forgó- szél milyen nagyarányú pusztí- tást végzett a város halápi bir- tokán. Ma délelőtt megjelent ugyanis a városházán a birtok bérlője és bejelentette a tanács- nak, hogy a csütörtöki vihar a halápi tanyán egy 20 méter hosszú és 10 méter széles desz- kaépületet teljesen összerom- bolt. Ez a barakkszerű épület 200 aratómunkás elhelyezésére szolgált, akik ebédjüket elvé- gezve, elhagyták a barakkot és kimentek a birtokra, hogy mun- kájukat folytassák. Alig mult el 10 perc, hogy a munkások el- hagyták a barakkot, a rettenet- es erejű forgószél nekítamadt a deszkaépületnek és néhány perc alatt teljesen megsemmi- sítette. Mikor az aratók a vihar elől futva beértek a tanyába, hogy a barakkban menedéket keressenek, szomorú látvány tárult a szemük elé. A borzal- mas erejű szél a deszkákat va- lóságossá szilánkokká forgácsol- ta, a tetőgerendákat pedig két- három darabra törte. A tetőzet- nek semmi nyoma sem maradt, az oldalfalakat is majdnem min- denütt teljesen kitördelte a vi- har. Még szerencse, hogy a vi- har idején már nem tartózkod- tak az aratómunkások a bar- akkban, mert különben a szer- te röpködő leírt gerenda és deszkadarabok valóságos tö- megmészárlást okoztak volna. A város kára több százezer ko- rona.

— **Husipari munkások! Men- tessek! Mészárosok!** Vasárnap, f. hó 16-án délután 4 órakor vi- galmi-bizottsági ülést tartunk az aug. 20-án rendezendő nyári táncmulatság ügyében. Felké- rünk minden husipari munkást, hogy okvetlenül megjelenjen ezen az ülésen, amely a szokott he- lyezen lesz megtartva. A vezető- ség.

— **Ellopták vásárlás közben a pénzt.** Özv. Nábrádi László- né Csapó-utca 23. szám alatti lakos feljelentést tett az állam- rendőrségen, hogy mialatt egy Rákóczy-utcai péktől zsemlyét vásárolt, 1500 koronát tartalma- zó pénztárcáját válogatás köz- ben ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást.

— **Ellopták vásárlás közben a pénzt.** Özv. Nábrádi László- né Csapó-utca 23. szám alatti lakos feljelentést tett az állam- rendőrségen, hogy mialatt egy Rákóczy-utcai péktől zsemlyét vásárolt, 1500 koronát tartalma- zó pénztárcáját válogatás köz- ben ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást.

Schiffonok

vásznak, zephirek, da- mastok, kanavász és inleltek, ágy- és asztal- ferítők nagy választékban **FRIEDMANN IGNÁC** és FIAI női divatházában **Piac-utca 65.** Turul cipőüzlettel szemben. „Liliom” vásznak.

— Elvitt egy román főhad- nagy egy 10 éves gyermeket. Id. Milyás Lajos Péterfia-utca 30. szám alatti lakos érdekes pa- naszt tett a rendőrségen. Még a román megszállás ideje alatt történt, hogy 10 esztendő József nevű kislia eltűnt és nem tért haza hosszú idő után sem. Már két éve elmúlt, hogy a két- ségbeesett apa hiába várta visz- sza fiát, amikor most némi támpontot kapott egy Erdélyből jövő ismerősének elbeszélése nyomán fia hollétéről. Az ismerős ugyanis elmondotta, hogy egy román főhadnagynak, ki a Péterfia-utcai iaktanyában teljesített szolgálatot, nagyon megtetszett az eleven fiúcska s mert úgy hallotta a kintinban, hogy árva gyermek, felöltöz- tette amolyan „játékkatonának” és magával vitte Erdélybe, ami- kor kivonultak Debreczenből. A gyermekétől elszakított apa most arra kéri a rendőrséget, hogy juttassa vissza gyermekét.

— **A legújabb lakásrendelet** f. hó 18-án, (kedden) jelenik meg a parlamenti módosításo- kal és változtatásokkal kiegészítve és dr. Buczy Ferenc ügy- véd, v. lakástügyi előadó mag- yarazataival előadó mag- yarazataival előadva. Ez a mag- yarazat kimerítő tájékoztató nyújt a háztulajdonosoknak ar- ra, hogy mily mértékben és mily módon és mely időről esz- közölhetnek béremeléseket és a lakóknak arra, hogy a rende- letellenes, jogtalan béremelés ellen miként védekezhetnek? Kiadja: Hegedűs és Sándor iro- dalmi és nyomdai részvénytár- kereskedésben. Árát a keddi lapokban közöljük.

Fajdaomtól megtört szí- vel tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, após, nagypapa és rokon

LANDAU HERMANN

szeretett családja körében, életének 86-ik, boldog házassá- gának 54 ik esztendejében, f. hó 15-én reggel örök áomra hagyta le jószágos szemeit. Vasárnap délelőtt 11 óra- kor helyezzük örök nyugalomra a Szt Anna-utca 1. sz. gyászháztól.

Béke poraira! A Landau-család.

Írógép

és összes kellékei, írósze- rek legolcsóbban eredeti gyári áron

Ardó Miklósné írógép cégnél

Simonffy-utca 2/a.

Telefon 13-53.

— Könyvelés és levelezés- ben teljes jártassággal bíró tisztviselőt keresek. Bleyer Andor Hatvan-utca 53.

— **Tűlkőrgyártás, üvegesítő- zás, kirakatok készítése.** Szko- vics üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 386.

— **Tekintse meg Huszty And- rás műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készítenek.** (Egyház-tér 3.) adandók be.

— **Impregnált- és gummikö- peny-különlégek nagy vá- lasztékban érkeztek.** Kirakat megtekintését kéri Linoleum Áruház, Ferenc József-ut 58.

— **Ékszerészek figyelembe.** Fényüzési raktárkönyvek elő- jegyezhetők Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Piac- utca 34. sz.

— **Kalapok, sapkák, uri divat árúk, legszebb választék** Frank Imrénél, Piac 43.

— **Gyermeke ép természet ment meg, ha „Amerikai” egye- nestartót rendel Goldstein Ka- rolinánál, Miklós-u. 5.**

— **Aranyért, ezüstéért és brül- liánsért legmagasabb árat fizet- tük.** Weisz Mihály és Társa, Ékszerészek, Püspök-palota.

— **Bőröndök, utazási cikkek** jutányos árban Feuerman bő- rőndősnél, Piac-u. 44. szerez- hetők be.

— **Harisnyákat, kötött bleu- sokat a legolcsóbban készít Be- nyáts harisnyagyára.** Üzleti Piac-u. 18.

— **Nyakkendő, kalap, panama** ing legolcsóbb bevásárlási for- rása Werner Sándornál, Piac- utca 51.

— **Fagylalt, jegeskáv és friss sütemények állandóan kap- hatók Körös cukrászdájában.** Csapó-utca 20.

— **Puch kerékpárok, gum- mink, alkatrészek érkeztek Mol- nár Testvérekhez, a Nagytem- plomnál.** Telefon 7-27.

— **Royal-kávéház terraszán** ma és mindennap este 9-től zár- óráig Serafini fővárosi szalon- zenekar Jazz Band játszik tel- jesen új műsorral.

Minden hé- ten érkeznek **friss Gerbeaud és FLORIS** dessert külö- legességek a **CSEMEGEÜZLETBE** (Hungária-kávéház mellett).

Lüster és férfi- ruha vásznak

Feldheim Dezsőnél, Piac-utca 67. szám alatt.

FRANK SÁNDOR

női divatházában Debreczen, Piac-utca 42. (Pannónia - szálló alatt)

Őszi és téli női köp- nyek és teiöltők, ugy- szintén női velour szö- vetek minden színben dus választ- ékban raktáron.

— **Hölgyek arcáról szeplőt,** májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi- utca 16.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP este: A nagymama. délután: A sulamith HÉTFŐN: Boszorkány. KEDDEN: Toldiárás. SZERDÁN: Luxemburg grófia.

Honthy Hanna nem jön. He- tekkel ezelőtt, amikor a prima- donna nélkül maradt színház beígerte a nagyszerűbbnél nagyszerűbb vendéjátékokat, többek közt kilátásba helyezte Honthy Hanna vendégszereplé- sét is. Érthető, hogy ezt a be- jelentést rendkívüli örömmel fo- gadta a színházi publikum, de azok a körök is, amelyek im- már két év óta nem járnak szin- házba és akik így Debreczen- ben legutoljára a Honthy Han- na művészetében gyönyörköd- vén, a vendégszereplés hírére szintén lázasan készülődtek, hogy beálljanak újra színházi publikumnak. A vendégszerep- lés azonban csak nem akart el- következni. Ma több levelet kaptunk, mindegyiket sok-sok aláírással és mindegyik azt kér- dezi, mikor lesz már itt Honthy Hanna. Közölnünk kell az ér- deklődőkkel, hogy bármennyire „elmaradhatatlan” is szerintük Honthy Hanna vendéjátéka, bármily szeretettel várják is ezt a művészi eseményt. — Honthy Hanna nem jön, ven- dégszereplése elmarad. A mű- véssző, aki Debreczen közelé- ben nyaral, a színházgató hoz- zántéztett kérdésére kijelentet- te, hogy rövid vakációja alatt nem vendégszerepelhet. Így te- hát a várakozók nagy táborá- nak tudomásul kell vennie, hogy Honthy Hanna nem jön.

Színházi iroda hírel:

Hétfőn Sardou izgalmas és érdekesítő drámája. A boszor- kány kerül színre. Leirhatatlan az a hatás, amit Halassy Ma- riska és Rubinyi e darabban ki- váltanak. László Gyula, Zoltán, Lukács Júlia szintén erősségei a darabnak.

A cayenni fegyenc a Vigszin- ház-mozgóban. Ki ne emlékez- nék Hugó Viktor regénye után készült gyönyörű filmre, a Nyomorultakra! A közönség óhaját teljesítjük, mikor a világhírű író egy másik híres, megfilme- sített regényét hozzuk újra le, a Cayenni fegyencet, ezt az elsőrendű bűnügyi drámát, mely telve van idegizgató bonyodal- makkal. Mesteriek a felvételek és a főszereplők: F. Zelnik, Hu- szár Károly és A. Steinbrück játéka méltók Hugo Viktor re- gényéhez. Az 5 felvonásos fil- met 3 kitűnő vigjáték előzi meg: Pali párbajozik, vigjáték. A betörő, mint detektiv, életkép és Ha férfi vagy légy asszony!, amerikai burleszk. Csak vasár- nap! Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővé- tel.

Lengyeivér az Apollóban. Ma, vasárnap utoljára mutatja be az Apolló 4. fél 7 és 9 óra- kor. Jegyelővétel délelőtt 10- 12-ig.

SPORT.

A DTE atléták nem küzdenek a szolnoki vándordíjért. Megirtuk mai számunkban, hogy a DTE atléta gárdája vasárnap biztos indulója a Szolnoki Máv SE vándordíjas versenyének. Mint ma velünk közölték, a DTE atléták — anyagi erő hiányában — nem vsznek részt a versenyen, csupán Balog és Kiss álnak starthoz. Sajnálatos dolog, hogy mindig anyagi nehézségekkel kénytelen a DTE atletikai szakosztálya küzdeni.

Mért van ma futballtilalom?

Az amugy is rövidre szabott nyári szezon mai vasárnapjától is elűtötték a debreczeni egyesületeket. A MLSz kerülete hónapokkal ezelőtt a MUSz kérésére előzetesen tilalmat parancsolt a fürge futballista lábának s ma a tilalom előestéjén ismét megkérdezzük: miért? E kérdésre egyszerű a felelet. Az egyetemes magyar sport megkövetelheti, hogy kevésbé támogatott sportágak, mint az uszás, atletika népszerűsítése céljából ne kapjanak propaganda napjuk alkalmával versenytársat. Ezt elfogadjuk, ezt a jogot elismerjük. Azonban kérdésre kérdéssel felelünk: akkor is megérdemlik e sportágak a loakaratu támogatást, ha lelkiismeretlenül visszaélnék a társ-szövetségek előzetes engedélyével? Nem! Hogy ma üres vasárnapja van Debreczen sportjának, az egyesegvedői a Magyar Uszós-zövetség büne és e helyről igérjük, hogy a jövőben minden erőnkkel megfogjuk akadályozni az ilyen játékokat

Tisztviselő, ki gépirásban is jártas, azonnali belépésre kerestetik

egy helybeli nagyobb vállalat részére.
Cím a kiadóhivatalban.

BRÓDI MIKLÓS ÉKSZERÉSZ MŰTERME VÁGI ISTVÁN művezető.

Megnyílik július hó közepén Piac-utca 73. szám alatt

Megnyílt a PAPP GYULA

gőzmosodája Szalkai-utca 3. sz. alatt.

TÖBBTERMELES !!

A Hatvani Növénynevelő R.-T. EREDETI HATVANI NEMESÍTETT ŐSZIBUZA

vetőmagjai kat. holdanként 150-400 kg. többtermeletet biztosítanak. — Jegyzetese elő szükségesletét azonnal az egyedárusító

MAGYAR MAGTÉNYÉSZTÉSI R.-T.-nal. BUDAPEST, IV, SZÉP-U. 1.

TELEFON 66-53, 66-54. Sörgyőcím: GRANARIUM. Kérje az N. 14. számú ismertetőt

Saját tenyésztési kiváló, szavatoltan fajliszta és jó csiraképességű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak. — Kertészeti és méhészeti eszközök. MONORI MAGKERESKEDÉS Árjegyzőke ingyen és bérmentve.

Batiszt-, grenadin-, vászonruhák

nagyobb lányoknak is dus választékban kapható DR. HEGEDÜSNÉ

Gyermekdivathozában

Simonffy-utca 2. sz. alatt.

LOSONCZI ARTHUR saját készítményű munkásruha kereskedése Széchenyi-u. 30. Kalocsai-bajai gyapjúkendőgyárak egyedüli képviselője.

Cérna

400 yardos garantált cóna-árak, harisnyák, hímzések, szalagok olcsó bevásárlási forrása CSILLAG ADOLF Bádógos-u. 1. — Tisza-palota.

Varga-, cser- és bükk hasáb tűzifa

vagostételbeu kapható Pollák Zsigmond-nál Debrecen, Miklós-u. 13. Telefon: 441.

KÖNYVELO kerestetik

egy helybeli nagyobb vállalat részére. — Csakis teljesen önálló s hosszabb gyakorlattal rendelkező muukaerők adják be ajánlataikat fizetési igényük és referenciák megjelölése mellett. Az állás szonnal elfoglalandó. Cím e lap kiadóhivatalában

Mindenkit érdekel!

Legjobb összeköttetés mindennemű bankszerű, kereskedelmi és kölcsön ügyletek lebonyolítására, valamint ingatlanok adásvételére a Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság Ferenc József-ut 42. Telefon 13-34. — Ügyvezető: Hoffner Sándor

F. hó 18-án kedden jelenik meg a parlamenti módosításokkal és változtatásokkal kiegészített legújabb lakásrendelet

dr. Buczy Ferencz ügyvéd, v. lakásügyi előadó magyarázataival ellátva. — Ez a magyarázat kimerítő tájékoztatást nyújt a háztulajdonosoknak arra, — hogy mily mértékben és mily módon és mely időtől eszközölhetnek béremeléseket és a lakóknak arra, hogy a rendeletellenes jogtalan béremelés ellen miként védekezhetnek

Kiadja Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen, Piac-utca 34. Kapható minden könyvkereskedésben !!



Fest! Tisztít!

Mindennemű ruhákat legszebben Csapó-utca 28. Széchenyi-u. 18.

Használt olcsó butor

hálószoba berendezés és konyhafelszerelés jutányosan megvásárolható. Var-utca 7., hétköznap csak d. u. 6 órától

Ujból kapható RAPIDOL legjobb fém tisztító a világon

Magyar Rapidol, Budapest VII. Telefon: József 139-33. Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-u. 58.

Hornyatsek István

üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ. Képerkezés, üvegezés. — Kész a blak nagy választékban (Vö: BLATTNER tele üzlet)

Darabos MÉSZ és oltott cement asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb :: :: beszerzési forrása :: ::

Singer Lajos Hatvan-utca 71. szám.

Emanuel Friedländer & Co.

összes bányának porosz szén és kokszt :: termékeiből, bármely vasutállomásra minden mennyiséget azonnal szállít

Vagó Rezső, Budapest

V., Bathory-u. 5. Telefon 21-37, 147-00 Sörgyőcím: Tizezer Budapest. :: :: Debreczenben létesítendő fiókja részére megbízottat keres.

TELEFON 12-90. Kizárólag galliciai származású TELEFON 12-90. petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt deb. eceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árrban és legjobb minőségben szállít **Gold József Debreczen, Verbóczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület) A «Gallia» Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélárusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

A Mátészalkai Termény- és Áruforgalmi R.-T. főkönyvelői állásra

pályázatot hirdet. Mérlegképes, megfelelő gyakorlattal bíró — lehetőleg nőtlen — pályázók sajátkezüleg írott ajánlataikat a fizetési igény megjelölésével legkésőbb folyó hó 31-ig adják be az igazgatóságához.

A termény szakmában jártasok előnyben részesülnek

Szép meyecekske, jó gazdasszony Brázy Meryecskeszappannával mos és mosat Mosáshoz, mosdáshoz kitűnő, gazdaságos, potomáru, mert ruhakímélő!

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik** Új megrendelést és javítást bármilyen kivételben olcsón és pontosan eszközölök.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon szám: 11-47.

Megnyilt
új üzlet!

... Weiszhaus Dezső és Társa ...
Piac-u. 9. sz. a. Közellátási épületben.
Ahol francia zellrek, testő kelmék, delinek, harisnyák legolcsóbb árban beszerezhetők
..... Kérem a cégre ügyelni!

ELEKTRA
Elektrotechnikai vállalat
Csalájdíjazott: GOLD SÁNDOR.
Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legújotyasabban készít. Debreczen, **Hatvan-utca 2. I. em.**
Telefon: 895

A legtekintélyesebb gyors- és rendes **fényképek** készülnek **TAKÁCS** műtermében, Nagyverdó. Műterem állandóan nyitva!

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

GÓTSCH
bank és ingatlan forgalmi irodája
Debreczen, **Piac-utca 38. I. em.**
Telefon 7-95 szám
DOLLÁR, le, sokol és más idegen pénzek,
Értékpapírok, ingatlanok vétele és e'adása.
Tőzsdei megbízások.

BARACK-MAGOT
veszek kilogrammját 12 koronáért
VADAS JAKAB mintadiótörődjé
Budapest, VIII. Dugonics-utca 3-5. sz.
Sürgőny cím: Vajakab, Budapest
TELEFON: JOZSEF 15-13. sz.

Ismét kapható
Bécsi kreolin
gyógykezeléshez
kg. 140 korona.

Bécsi kreolin
desinficiáláshoz
kg. 120 korona.
Dr. Rex Chemical Gyár és Gyógyáru nagykereskedés Debreczen, Városház-épület.

Gép-, hengerolaj, gőzolaj
hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, beztia nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
Mayer és Moller Rt. bizományi lerakatában, **Piac-u. 42.**
Pannonia garage. Bródy és Gyarmathynál. — Kereskedőknek budapesti gyári ár. Telefon 299.

Jancsó Testvérek
műbutor-, asztalosárak és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzletben: **Csapó-utca 17. sz.**, színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártótelepen: **Bárca-utca 3. a.** vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle fagegmunkálásokkal, tömegcikkék készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. **Költségvetéssel szolgál.**

Kereskedők figyelmébe!
„KORVIN”
vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakata
BERGER BENŐ
Meszena-u. 1. Telefon 398.
Gépolaj, gépszir (tovotte), írótenta, kékviz, indigóoldat, poltura, apretura, cipőfőhértő, cipőkrémviasz, cipészenta stb. legolcsóbb Beszerzési forrása

„FRICZI”
kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Városházával szemben.
Kész **kerékgyártó munkák és szekerek** minden nagyságban jutányos áron kaphatók. — Mindenféle szakmába vágó javításokat elvállalok.
Desser és Társa
Miklós-utca 53. sz.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petroleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-28.

Száraz tűzifa

aprítva, hasábosan ölenként és vagonátelben Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott mész. Fedőlemez, cserép, téglá, cement, gipsz, nád, beton homok azonnali szállításra beszerezhető —

Bartha fatelepen,
Ispotály-utca 3/b. Telefon 785.

Dollárt,
Leit, arany és ezüst érméket a leg-Sekelt jobban vált be:
KACANDER bankiroda
Hunyadi u. 12. Telefon 754



„KÖNYI” CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyedüriség **FLEISCHER MÓR.**
Központi iroda Debreczen, Hatvan-u. 38

Új vas- és faredőnyök

kaphatók **FEKETE LAJOS** Debreczen, **Piac-utca 66. sz.**

Telefon 737. Ócska redőnyök javítását és jókarban tartását garancia mellett elvállalom.

ANTILOP

és glassé bőrök kalap és ruha díszítésére minden színben kapható
Schön Sándornál Keztyű, kötszer, és orvosi műszertára
PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK.

Kémlapot ajánl azonnali szállításra, garantált 99 százalékos szíllat kénből minden mennyiségben, legolcsóbb napi áron: **SCHULTHEISS ERNŐ** kémlapgyára, Budapest VI. ker., Ó-utca 18. szám. Telefon 48-89.

Mézet olajos magvakat, olajat, kölest és mindennemű mezőgazdasági terményeket legelőnyösebben vásárol minden mennyiségben **GOLDSTEIN NÁNDOR** termény-, olaj és gyarmatáru nagykereskedő **DEBRECZEN,** Arany János-u. 2. Telefon 10 07.

Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése legmodernebb kivitelben, iparművészek által állandóan kaphatók **RUBIN FARKAS** özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

A legújabb kiváló szép külföldi mintakönyv nálam megtekinthető és megrendelhető helyben és vidékre.

Tapéta
SZERDAHELYI ADOLF
szobafestő, Péterfia-u. 64.

Schuschitzky János
:: és Társa ::
szénnagykereskedés **DEBRECEN,** Szent-Anna utca 7. szám.
Szállít: porosz- és belföldi kőszent, kokszot, tüzfát szobafűtési és ipari célokra.

GYŐZŐDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verhőzsi-u. 2. sz. (Isarháza.)

STELLA sütőpor vanilin cukor pudding por salicyl
Gyár: Budapest, VII. Rottenbiller-utca 46. Lessive-Phenix mosópor vezérlésvétele.

Akác szőlőkaró
olcsón kapható a „Turul” fatelepen **Ujvárosi-utca 5.** (A Nagy-Mester-utca végén, közvetlen a csapatkórház mellett) **Városi iroda Csapó u. 8.** Telefon 12 91. és 6-39.

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések ára: 10 szavazatig 10 koronáért, 10-20 szavazatig 15 koronáért, 20-30 szavazatig 20 koronáért, 30-40 szavazatig 25 koronáért, 40-50 szavazatig 30 koronáért, 50-60 szavazatig 35 koronáért, 60-70 szavazatig 40 koronáért, 70-80 szavazatig 45 koronáért, 80-90 szavazatig 50 koronáért, 90-100 szavazatig 55 koronáért. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeresen számítanak.

Vétel.

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bu tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat

hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árban veszek Schiffmann ókszerész, Piac-u. 47. Póthner-azulós épület.

Juhomolyát, tehéntúrót minden mennyiségben vesz Gottlieb Manó első debreczeni turóüzeme, Darabos-u. 20.

Barackot megvételre keres kis és nagy mennyiségű Király István kereskedő konzervgyára részére, Debreczen, Dégenfeld-tér 11. sz. Telefon 286.

Eladás.

Amerikai, angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok József kir. herceg-utca 60.

Háló, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Háló, ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern burokkban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknak árenda- és kiegészítői kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi bútorüzletében.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglá nagyban és kicsinyben. Cementlapok. **Fabehozatali és Kereskedelmi R. T.** telepén Pesti u. 2. sz. Telefon 13-95

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Házassulandók figyelmébe! Mielőtt burokat beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Vangor Antal

épület- és bútorasztalos **Csapó-utca 9.** Szép világos festett hálszobabútor eladó.

20% olcsóbban mint bárhol! Háló, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lelkovits** bútorárúházaiban beszerezhetők. Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre figyelni!

Terítőnek való selyemkendők eladó. Ugyanott varrónő házakhoz ajánlkozik Hatvan-u. 7. keresztépület.

2 ajtó, ablak tokkal, 4 darab beton lépcső takaró tüzhely, eladó Széchenyi-ut 28 (Tisztviselő telep)

Zongora rövid, keresztburozott eladó. Varga utca 48.

Egy hálószoba bútor olcsón eladó, megtekinthető Szív-u. 31. Eisnernél.

Cement kanható a debreceni Műkőgyár r.-t. Margit-fürdői telepén.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogéledulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Raktári munkára — elsőrendű férfiszabók keresetnek — és egy középiskolát végzett fiú kereskedő tanuló felvétetik Katz Hermann cégnél, Piac-utca 43.

Szűcs tanuló teljes ellátással felvétetik Adler szűcs-mesternél Piac-utca 30. Ugyanott varróleányok felvétetnek.

Társat keres egyik ügyfelünk, kinek a főteucán jömeneteli üzlete van. Szükséges tőke 500,000 korona. Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság, — Ferenc József-ut 42.

Egy éjjeli ór és kefekötő tanuló felvétetnek — a Stern kefégyárban.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Kriszta Károly eszerépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 52. Telefon 12-18. Vállal eszerépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, faburkolati munkákat is.

Seiyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elvállalja a Paszománygyár, Piac 32.

Reibell behúzó felvétetnek. Nyugoti-utca 32.

Pénztárnoknő könyvelésben jártassággal bíró felvétetik Nemes Fótér 39.

Cipő szakmában elsőrendű eladó felvétetik. Nemes Fótér 39.

Koests irni olvasni tudó, a helyi viszonyokkal ismerős — felvétetik Frenkel Jenő sörnagykereskedőnél, — Arany János-utca 60.

Könyvelésben jártas, jó írással bíró — kisasszony azonnal felvétetik Frenkel Jenő sörnagykereskedőnél, Arany János-utca 60.

Ügynök, aki a helyi viszonyokkal jól ismerős, és jó megjelenésű, felvétetik Frenkel Jenő sörnagykereskedőnél, Arany János-utca 60.

Házfelügyelőt vízvezeték és villanyszerelésben szakképzettét Ferenc József-ut 58. sz. bérházamba keresek. — Jelentkezéseket okmányokkal d. u. 2-6-ig — iródamba kérek. Ház-tulajdonos.

Tanuló és kiszolgáló leány fűszer üzlet felvétetik Lukács Sándornál-utca 8.

Főtéren nagy üzletelviségem van, társat keresek bármilyen üzlethez pénzrel. Horovitz Szent Anna 2.

Bereendezett műhellyel és üzlettel rendelkező ipari, kereskedelmi, hentes, tejtermékárú exportvállalat aktív vagy csendes társat keres. Szakértelmem szükség esetén Komoly ajánlatokat »Nincs rizikó« kiadói hivatal.

Géplakatos segéd és tanuló felvétetnek Arany János-utca 37. Ehrenreichnél.

Kifutó leány felvétetik. Nemes Fótér 39.

Jó családból való 15-16 éves fiú tanulóknak a sárándi Hengermalomba felvétetik.

Termény- és malomszakmában jártas, mérlegképes könyvelő, magyar, német levelező azonnali belépésre kerestetik, szak-képzettsége bizonyítványokkal igazolható. Malmi gyakorlattal bíró előnyben részesül. Bertalomom.

Kereskedelmi képzettséggel bíró fiatal ember és kisasszony segédkönyvelőnek felvétetnek. Cím a kiadóban.

Vegyes.

Szathmari asztalos — mindenféle asztalos munkákra ügyes ártánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Gyermekkoscsik teljes átjavítását, fényezését, kerekre gumihuzást vállal Riesz Henrik koscsógyár.

Heneserek, diványok, matracok készítenek kaphatók Debreczeny kárpitosnál, — Malköz 8. Bőrgarnitárak festését, — átdegozását szakszerűen, olcsón készítenek.

Rőfösárut kereskedőknek

olcsón elad **Telehmann Béla** kézművári nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Villamos gyógyászati, orvosi műszereket javítok, készítek, veszek, eladok, cserélek. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Villamos motort és készüléket javít

Kovács Lajos Kossuth-u. 29. Telefon 11-70. Gartner zongorabangoló Széchenyi-utca 15.

Gazdák figyelmébe!

A hírneves „**Simmering**“ két vasú kézi motoros eke minden talajt szánt! Minden gépet hajt! Cséplést és vontat! Kerületi képviselő Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére: **Rahmer Sándornál** DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43. Telefon 962. Telefon 962. Több gép üzembem megtekinthető körzetben! Kérjen ajánlatot!

MEGHIVÁS.

A Debreceni Fairpar Részv.-Társ. 1921/1922. évi rendes közgyűlése

1922. évi július hó 25-én délelőtt 11 órakor lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácsstermében (Ferenc József-ut 32) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről, ezzel kapcsolatban az 1921/1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés: A mérleg és mellékletei a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jog azon részvényt illeti meg, aki a nevére irt részvényeit, illetve élvezeti jegyeit a közgyűlés tartamára azt legalább 4 nappal megelőzőleg a társaság pénztárána vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál a le nem járt szelvényekkel együtt letétbe helyezte.

Boreladás!

20 hl. 12 malligand-fokos, — kissé dohos, iható bor, jóval a forgalmi áron alul eladó.

Cím a kiadóban.

ELTÖRT

géprészeket, szelvényeket — és té- maket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt **Hunyadi László**

autogénhegesztő és gépjavitó műhelye **Csapó-utca 86. sz. Faragó-utca 1. sz.** Törött szalmarázó és törekázó tengelyek hegesztése jótállással.

Elvesztettem

szombaton délelőtt Rákóczi utcától Miklós- utcáig piros korall mell-tümet. Beesületes megtalálót kérem, hogy Miklós-ut a 11. alá adja be, hol jutalomban részesítem.

Cséplést vállalok új gépre három és fél perccentért. Siska Rákóczi-u. 28.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz

József kir. h.-u. 40.

A Fabehozatali és Kereskedelmi Részvénytársaság tűzifa eladását

Homokkerti (Gárgyár és Kőraktár közötti) telepén is megkezdte. Száraz, román import tűzifa vaggontételekben, mázsá- és ölszáma. **Telefon: 1395. és 1396.**

Rusnyák Béla kárpitos és díszítő elvállal minden e szakmába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rákóczi-utca 1.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat, Petőfi tér 7. Telefon 1298.

MEGHIVÁS.

Az Első Élelő Mészegítő R.-T. 1921. évi rendes közgyűlése

1922. évi július hó 25. napján, déli 12 órakor lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácsstermében (Ferenc József ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről, ezzel kapcsolatban az 1921. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Felügyelőbizottsági tagok választása.
3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés: A mérleg és mellékletei a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jog azon részvényt illeti meg, aki a nevére irt részvényeit a közgyűlés tartamára azt legalább 4 nappal megelőzőleg a társaság pénztárána vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál Debreczenben a le nem járt szelvényekkel együtt letétbe helyezte.

Tűzifa

bükk-, cser-, tölgyhasáb, valamint hantott vargafa vaggontételben, ölenként, mázsánként azonnali szállításra megrendelhető **Fülöp A. Adolf** tűzifanagykereskedőnél

Iroda: Csokonai-utca 5. Fatelep: Csokonai-utca 7. sz. :: Telefon 13-69

FÉMONTÓDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntéses vállalom **PAULO FERENC** :: Zápolya-utca 13. szám. :: Telefon 430. Telefon 430.